

我市举办寄生虫病防治、地方病防治及预防接种技能竞赛 以赛促练 提升疾病防控能力

本报讯(记者 席适之 实习生 牛康瑞)为弘扬工匠精神,推进健康鹤壁建设,提高疾病预防控制工作人员素质和技能,实现以赛促学、以赛促练、以赛促用,激励疾病预防控制工作人员立足本职、钻研业务,提升疾病防控能力,更好地维护人民群众身体健康和生命安全,7月26日,我市举办了寄生虫病防治、地方病防治及预防接种技能竞赛。

此次技能竞赛中,寄生虫病防治竞赛由市总工会主办,市卫生健康委承办;地方病防治、预防接种技能竞赛由市卫生健康委主办,市疾控中心承办。59名参赛选手来自我市各县区卫生健康委、市疾控中心、市直医疗机构的技术人员和医务人员。本次地方病防治和预防接种竞赛采取理论考试的方式,寄生虫病防治竞赛采取理论考试与技能操作相结合的方式。竞赛内容主要包括相关政策规范、基础专业知识、技能操作等,技能操作主要涉及寄生虫病诊断等。

经过激烈角逐,寄生虫病防治竞赛根据理论考试和技能操作综合成绩评出个人和团体一等奖、二等奖、三等奖,以及突出贡献单位和个人特别贡献奖等。其中,获得市个人奖第一名的参赛选手还将按程序申报全市五一劳动奖章。

“下一步,我们将组织此次比赛的优秀选手参加省技能竞赛。此次竞赛营造了比学赶超良好氛围,提升了我市疾病预防控制工作人员素质和技能,也体现了卫生健康部门对提升医疗服务质量的重视,另外,医疗卫生人员的专业技能得到了锻炼和提升,为更好地服务社会公众打下坚实基础。”市卫生健康委疾控科科长耿艳杰表示。

市水利局 扎实开展财会基础工作规范活动

本报讯(记者 马龙歌)为认真贯彻落实《鹤壁市财政局关于开展市级行政事业单位财会基础工作规范活动的通知》,进一步规范单位财务管理,严肃财经纪律,日前,市水利局开展了市级水利部门财会基础工作规范活动。这是记者7月30日从市水利局了解到的。

该局对此项工作高度重视,成立了市水利局财务基础工作规范活动推进领导小组,印发活动通知,制订活动方案,召开专题部署会,采取自查、现场检查方式进行。重点对会计机构、会计岗位、会计人员、财务管理、会计核算、内部管理制度等进行一次“体检”。针对梳理检查出部分单位存在财会凭证不规范等问题,现场提出整改意见,要求建立整改台账,推进问题整改整改落实。

“通过开展活动,把‘当下改’与‘长久立’相结合,进一步完善了财会管理制度,夯实了财会管理基础,提升了财务人员业务能力,推动了市水利局财务工作向制度化、精细化发展,为水利事业高质量发展提供了财会支撑。”市水利局党组书记、局长赵秀民表示。

鹤壁山区交通运输部门 全力防汛保畅通

本报讯(记者 王凤侠)为切实做好防汛工作,近日,鹤壁山区交通运输部门闻“汛”而动,强化风险管控,隐患排查,应急演练等各项工作,全力保障交通“生命线”平安度汛。

党建引领,防汛保畅责任在肩。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,组建1支30余人的应急响应突击队,紧盯洪涝灾害风险区、地质灾害隐患点等可能影响交通运输行业平稳有序运行的重点部位、重点地区,开展拉网式风险隐患排查整治,确保一旦出现险情,能及时应对和有效处理,全力以赴抓好安全服务保障工作。

闻“汛”而动,全力防汛保畅通。在物资储备、人员和设备调度上早发力,科学整合应急抢险机械设备和力量,储备沙袋500袋、铲车5辆、抽水机1台、救生衣32件、转运车2台,不断充实防汛物资储备。增加公路日常养护巡查频率,重点对危桥、急弯、陡坡、桥梁、易积水路段等区域进行全面巡查,及时消除安全隐患。截至目前,共出动巡查车辆10余台次,整治塌方路段边坡护岸4处80余立方米,更换损毁安全标识牌19块,扶正标识牌25块,更换损毁护栏150米。

“我们将围绕重点环节,持续加大对防汛工作纪律和责任落实情况的监督检查力度,督促各单位履职尽责、主动作为,不折不扣落实好各项汛期安全保障工作,切实保障人民群众生命财产安全。”宝山经开区纪工委副书记、监察工委副主任唐楠表示。

淇滨区九州路街道纪工委 全面督查 保障安全度汛

本报讯(记者 原昆鹏)“防汛装备是否齐全?要确保防汛物资关键时刻备得足、调得出……”近日,淇滨区九州路街道纪工委充分发挥纪检监察职能,积极开展社区防汛备汛督查工作。九州路街道纪工委组织人员深入社区开展全面督查。通过实地查看与听取汇报的方式对社区防汛设施的数量、预案制订、队伍组建和物资储备状况进行详细审核,确保各项防汛准备工作

方寸之间展封神 成如容易却艰辛

(上接第一版)讨论会后,大家还进行了实地考察,邮票的设计渐渐有了更加清晰的轮廓。

“7月初,淇县邮政公司的有关同志又找到我,让我把所有的文稿再看一遍。于是,我一字一句地进行了斟酌,每一个标点符号都不放过,力求细之又细,不留瑕疵,不留遗憾。这次核稿虽有点烧脑,但看到修改后的精准文字,心里很欣慰!”周鸣祥说。

周鸣祥介绍,几天后,获悉《封神演义(一)》特种邮票首发活动即将举行,

浚县 专项整治早餐夜市食品安全隐患

本报讯(记者 张文渊 通讯员 何贝娜)“刚才看到有工作人员对夜市烧烤摊小吃进行检查,这样我们吃得更放心了。”7月29日晚,在浚县古城消费的赵先生高兴地说。

据了解,为保障消费者夏季用餐食品安全,进一步加强早餐夜市餐饮食品安全监管,近日,浚县市场监督管理局在全县范围内开展为期40天的早餐夜市餐饮食品安全专项整治行动,推动早餐夜市餐饮单位实现环境卫生、经营秩序和餐饮质量提升。

本次专项整治行动以各镇(街道)市场监管所为单位,集中检查辖区的早餐

浚县自然资源局 深入推动执法监察工作提质增效

本报讯(记者 张文渊 通讯员 姬会敏)为切实加强耕地保护,维护国家粮食安全,近日,浚县自然资源局多措并举,深入推进自然资源执法监察体系建设,推动自然资源执法监察工作提质增效。

据悉,浚县自然资源局利用晨会开展土地执法、立案查处等相关培训,增强执法人员法治意识和业务素质,提升执法人员的执法水平;以群众身边不正之风和腐败问题集中整治为抓手,组织执法人员开展廉政警示教育,以案促改等活动,着力打造一支风清气正的执法监察队伍。

全面落实齐抓共管机制。浚县自然资源局、县农业农村局、县公安局等

“较劲支书”闯出一片新天地

□本报记者 王玉蛟

“怎样才能把一个‘问题村’变成先进村?我认为要敢于直面矛盾问题,想方设法解决难题。”上任一年多来,淇县朝歌街道稻庄村党支部书记刘永杭总在“较劲”,与困难问题“较劲”,与产业发展“较劲”,与自己“较劲”。

去年5月,30岁的刘永杭放弃辅警工作,响应淇县“雏雁培育”计划号召,回村担任稻庄村党支部书记。

把问题清单变服务清单,凝心聚力促发展

一年前的稻庄村信访问题频发,刘永杭上任伊始便下定决心与遗留问题“较劲”,干出年轻人的精气神。

刘永杭引导村“两委”干部、党员、村民代表组建服务小组,建立急难愁盼问题清单,采取“逐一研判、分类突破”方式,先后解决56条涉及群众困难、信访积案等问题。

举办孝亲敬老节、每月为党员过“政治生日”……在刘永杭的带领下,村党支部战斗力显著提升,稻庄村的发展驶入快车道。

把“脏乱差”变“洁净美”,老百姓竖起大拇指

“村里这条路十几年都没修成,小杭上任一年就给办成了。”谈起稻庄村

淇滨区金山街道 党建引领移风易俗 文化强村凝聚人心

本报讯(记者 李丹丹 通讯员 陈晓彤)自“五星”支部创建工作开展以来,淇滨区金山街道许沟村以“文明幸福星”创建为抓手,进一步完善村规民约,深化婚俗和殡葬改革,将婚丧喜庆事宜统一标准,引导村民践行简约适度的婚俗礼仪,树立厚养薄葬新观念。这是记者日前从金山街道了解到的。

党员带头干,转变群众传统观念。金山街道党工委鼓励党员干部带头示范,做好群众榜样,消除群众抵触心理,在13个行政村设置红白理事会,当好移风易俗服务员,通过村内大喇叭、微信群,用身边人身边事教育带动身边群众,倡树喜事新办、不讲排场、不攀比、不虚荣的新风尚。

完善村规民约,促进群众移风易俗。金山街道坚持把完善村规民约作为加强农村基层精神文明建设的一项基础性工作扎实抓好,各村组织召开移风易俗工作推进会议,通过讲解移风易俗的重要性,倡导村民坚决抵制歪风陋习,做到婚事新办、丧事简办,树立勤俭节约、文明健康的生活作风,养成绿色、文明、生态的生活方式。倡导大家弘扬优秀传统文化,抵制庸俗文化,形



市朗诵协会举办双拥主题诗歌朗诵会 礼赞热血军魂 抒发奋进豪情

本报讯(记者 朱迪)“红军不怕远征难,万水千山只等闲……”日前,鹤壁市朗诵协会开展了以双拥为主题的诗歌朗诵会,一首首慷慨激昂的诗歌,表达了军民鱼水情深的美好情感,抒发了热爱祖国的真挚情怀。

朗诵会在一场充满活力的非洲鼓舞《上春山》中拉开序幕,有大气磅礴的《铁骨军魂》,有彰显爱国情怀的《为祖国而歌》,还有旋律激昂的励志赞歌《不朽》。一首首扣人心弦的诗篇,一句句激情澎湃的呐喊催人奋进,表达了“军爱民、民拥军,军民团结一家亲”的军民情谊。朗诵者声情并茂,充满感染力的倾情朗诵,不时引发观众阵阵掌声。

近年来,在市文联和市退役军人事务局的组织指导下,鹤壁市朗诵协会举办了“军民鱼水情·同心谱新篇”“双拥花开满鹤壁城”等多场拥军主题的活动,抒发了爱党爱国爱军的深厚情怀。

“在八一建军节即将来临之际,我们想通过朗诵这种特别的文艺形式,向保家卫国的人民子弟兵学习致敬,表达对人民子弟兵的崇高敬意和深厚感情。”鹤壁市朗诵协会副主席兼秘书长付瑞萍表示,诵友们通过文艺形式抒发拥军情怀,激发爱国热情,为鹤壁打造全国双拥模范城、推进鹤壁双拥工作做出应有的努力和贡献。



近日,在宝山消防救援大队的指导下,宝山经开区12家重点企业开展了消防应急疏散培训演练活动,进一步增强企业员工的消防安全意识和逃生能力。活动中,各重点企业员工学习了火灾事故预防、初期火灾扑救、火场自救逃生及日常安全用火用电等消防知识,并模拟合理利用疏散通道,科学有序逃生。

本报记者张婷媛、通讯员闫海霞摄影报道

居民享优惠 物业企业得实惠

(上接第一版)“比如,居民维修洗衣机的话,价格是120元的话,‘广惠小店’仅收100元,居民可获得10积分,在来年交物业费时,可少交1元。”张丽解释。

与此同时,在张丽的带领下,社区的“红色物业”开展得如火如荼。选树红色楼栋长100余名;组建“红色物业帮帮团”、佳和暖阳服务队等10余支志愿服务队;通过“书记进家门”“凉亭座谈会”“物业红管家”等活动平台,坚持“小区事、大家议”,建立居民议事会、“三方议事会”、小区评议会三项协商议事制度等。

志愿者“积分兑换”是“广惠小店”另一个重要功能。凡是佳和社区的居民,只要参加社区的各类志愿服务活动,如参加义务巡逻、点赞社区视频号内容等,就可获取积分,积分可在“广惠小店”兑换生活用品、文具等,也可兑换社区对接辖区商家提供的免费就餐、理发、针灸、按摩等服务。

据了解,一项项便民惠民的举措大大激发了居民参与社区治理的积极性。“广惠小店”开业一个多月以来,每天都热闹非凡,有家政服务需求的居民、兑换积分的志愿者、过路歇脚的路人等。交流中,物业企业和居民拉近了关系,增进了感情,在服务中更加有的放矢,进一步提升了居民的获得感、幸福感。

中国公民健康素养——基本知识 与技能释义(2024年版)(三)

健康素养是指个人获取和理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和技能做出正确决策,以维护和促进自身健康的能力。健康素养也是一个人健康理念、态度、知识、技能和行为的综合体现。为不断推动全市居民掌握更多的健康知识和技能,促进养成健康行为,提高全市居民健康素养水平,市疾控中心将持续开展健康素养系列宣传普及。

《中国公民健康素养——基本知识与技能(2024年版)》第三条:主动学习健康知识,践行文明健康生活方式,维护和促进自身健康。

释义:每个人是自己健康的第一责任人,应当树立对自己健康负责的理念,建立正确健康观,积极学习健康知识与技能,践行文明健康生活方式,不断提升自身健康素养,把健康的主动权掌握在自己手中。

健康生活方式是指有益于健康的习惯化行为方式。世界卫生组织研究表明,在当前以慢性病为主的疾病谱背景下,在影响健康的各类因素中,生活



推进移风易俗 倡导文明新风